



·我在宁波做志愿

在宁波这座充满爱的城市,总有这样一群身影,他们或是在晨光中清扫街道,或是为困境中的人们送去温暖,或是发挥自己的一技所长帮助别人……他们用实际行动在宁波的每一寸土地上播撒爱心,传递善意。

即日起,我们推出“我在宁波做志愿”栏目,您本人或者您身边有类似人物、故事,请联系我们,让我们一同走进这些故事,感受平凡中的伟大,见证志愿精神的熠熠光辉。

“帮助别人,快乐自己” 公益维修家电 “独臂侠” 坚持了13年

5分钟搞定一只电热水壶,10分钟修好一台微波炉……3月2日,在奉化区岳林街道金明社区,刘水平精湛的维修技术赢得居民们频频点赞。要不是仔细看,很难想象他是一名残疾人。

9岁那年,因为一次事故,他失去了右手,然而,他没有被命运击倒,靠着顽强的毅力、乐观的心态,掌握了家电维修技能,开了一家家电维修店。2012年起,他加入宁波市奉化区绿叶志愿服务协会,成为家电维修组的主力。本该得到更多帮助的他,却开启了帮助他人的公益之路,奉献着自己的光和热,他也因此获评“宁波好人”。

1 乐观坚强,开起家电维修店

今年56岁的刘水平,老家在奉化区大堰镇山门村。他回忆,9岁那年的一次事故,让他永远失去了右手,成了“独臂侠”。面对残酷的现实,聪明又乐观的他,学会了用左手做事,吃饭、洗澡、写字、骑自行车等,甚至还能熟练地拉链接、系皮带。

从小,刘水平就对拆解、组装家电有着浓厚的兴趣。20岁时,他报名参加了家电维修培训。修理家电是精细活,缺少右手的他理应学得慢一些,但凭借出色的动手能力,他跟其他同学一样一个月就顺利出师,这让老师也对他刮目相看。

掌握维修家电的技能后,刘水平先是回到山门村,为本村以及周边村民维修家电。成家后,他把家电维修店开到了奉化城区,后来又把店搬到

了大田路。

刘水平的家电维修店收费实惠。记者采访时,遇到家住大田小区的张先生,他说:“之前来修过一个电炖锅,其他地方报价15元,这里只要10元。”

还有一位居民家里的洗衣机坏了,其他维修店开口就要700元,但刘水平报价只有450元,少了近一半。

对此,刘水平笑着说:“薄利多销,利润薄一点,来修的人多了,赚的钱还是一样多。”

为了维修已经停产的老旧家电,刘水平还会跑到旧货市场寻找零配件,甚至自己打磨零配件。三年前,他还特意到江苏学习修理电视机液晶屏幕。

渐渐地,他在奉化的家电维修圈出了名。遇到家电坏了,大家都会想到找刘水平修看。



刘水平会维修各种家电,精湛的技术赢得居民点赞。

2 乐于奉献,进村进社区免费服务

刘水平加入绿叶志愿服务协会,还是妻子王开群牵的线。2012年,王开群在一家快餐店打工,听闻绿叶志愿者服务协会缺少维修家电的师傅,便回家与丈夫商量。

“她回家跟我一说,我毫不犹豫就答应了。”刘水平回忆道。

听说刘水平只有一只手,刚开始,绿叶志愿服务协会会长毛祖汉还有点不放心。但现场看了刘水平精湛的技艺后,毛祖汉彻底打消了顾虑,还请他担任家电维修组组长。

刘水平的责任心强,接到志愿服务的通知,生意再忙,也是随叫随到。

“这13年来,每个月到社区、村里免费维修家电要三四次,遇到活动多的月份,一个月五六次也有的。像3月份有‘学雷锋日’,这一个星期来,每天上午都在各个社区维修家电。”刘水平告诉记者。碰到体弱老人,拿不动家电,刘水平会背起工具包,到老人家里去维修。

到社区、村庄做志愿服务,维修

店的门只能暂时关了。好几次,身边的亲朋好友劝他,顾客上门找不到人,会影响店铺生意。对此,他微笑着解释:“店铺的招牌上有我的电话号码,如果顾客真的信任我,会打电话给我,我也愿意上门去维修。”

事实上,参加公益后,刘水平的生意反而越来越好。很多居民看到他精湛的技艺后,再次遇到家电坏的情况,首先想到的就是他。

2018年,刘水平成为一名共产党员。“这一路走来,我得到了社会各界的帮助,对此,我很感恩。现在,我用自己所学的技术,回报社会,为大家做一点好事。”刘水平真诚地说,只要自己还有力气,就会把公益事业继续做下去。

“帮助别人,快乐自己,做公益,让我感到快乐!”

13年一起走在公益之路上,毛祖汉对刘水平赞不绝口:“不仅技术好,而且人品好,诚恳踏实,乐于奉献。” 记者 贺艳 通讯员 刘佳文

理发、磨刀、补衣服…… 城管义工李阿姨团队又“出摊”了

3月3日上午,高新区新明街道明月社区小广场热闹非凡,李阿姨志愿服务队又“出摊”了,理发、磨刀、剪指甲、补衣服,忙得不可开交。

李阿姨志愿服务队的领队叫李凤芝,今年79岁,入党已61年。李阿姨加入城管义工已20多年,2019年她被评为“宁波最美城管义工”。从2011年至2023年,服务队连续12年被评为优秀志愿者团队。近日,

她又被评为高新区最美志愿者。

当天早上8点不到,李凤芝就和几名骨干队员来到现场,摆桌子、放椅子、挂横幅……准备志愿服务所需的器具。

“可以磨菜刀吗?”“来,把刀给我!”在志愿者于湘军的磨刀“摊位”前,围着好几个等待磨菜刀、磨剪刀的老人。

“平时很难找到专门磨刀的店

铺,我刚好这块比较擅长,就想着退休后,发挥余热,为街坊邻居做点事。保守估计,我每年要磨六七百把刀!”于湘军说。

在公益理发摊位前,志愿者张耀萍忙得不可开交,不到一个小时,就给4位老年人理了发。

据了解,李阿姨志愿服务队成立15年来,从最初的8名队员,到如今已有108人,志愿者年纪最小的50

岁,最大的78岁,累计志愿服务达10万小时。

当天,除了李阿姨志愿服务队,明月社区还组织辖区共建单位为居民提供了健康义诊、视力检测、法律咨询等服务。同时,为了传递爱心与温暖,社区还组织了1元义卖活动,所得款项将全部用于帮助困难群众。

记者 边城雨
通讯员 朱帆 唐敬玲